

6 अगस्त 2024: करेंट अफेयर्स

अंतरराष्ट्रीय

1. बांग्लादेश में उथल-पुथल के बीच शेख हसीना ने इस्तीफा दिया



नाटकीय घटनाक्रम में, बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना ने देश में व्यापक हिंसक प्रदर्शनों के बाद इस्तीफा दे दिया है। यह अशांति बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी और सरकारी नीतियों से असंतोष के कारण उत्पन्न हुई। यह आंदोलन इतना शक्तिशाली हो गया कि लंबे समय से सत्ता में रही नेता को आखिरकार इस्तीफा देना पड़ा।

2. चीन का दूसरा गुप्त उच्च कक्षा इंटरनेट उपग्रह प्रक्षेपित



चीन ने सफलतापूर्वक अपना दूसरा गुप्त उच्च कक्षा इंटरनेट उपग्रह प्रक्षेपित किया है। यह प्रक्षेपण चीन की अंतरिक्ष-आधारित इंटरनेट क्षमताओं को बढ़ाने और वैश्विक कवरेज हासिल करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इस उपग्रह को उच्च भूस्थैतिक कक्षा में तैनात किया गया है, जो चीन के अंतरिक्ष बुनियादी ढांचे को सुदृढ़ करता है और उसके रणनीतिक संचार नेटवर्क को मजबूत करता है।

राष्ट्रीय

3. प्रधानमंत्री मोदी ने दिल्ली में कृषि अर्थशास्त्रियों के वैश्विक सम्मेलन का उद्घाटन किया



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली में प्रतिष्ठित अंतर्राष्ट्रीय कृषि अर्थशास्त्री सम्मेलन का उद्घाटन किया। इस उच्च-प्रोफाइल सभा में दुनिया भर के शीर्ष कृषि अर्थशास्त्री, नीति निर्माता और विशेषज्ञ एकत्रित हुए हैं। सम्मेलन का उद्देश्य सतत कृषि प्रथाओं को बढ़ावा देना, खाद्य सुरक्षा चुनौतियों का समाधान करना और किसानों की आर्थिक स्थिति में सुधार करना है।

4. मन्याचीवाड़ी: महाराष्ट्र का अग्रणी सौर गांव



सतारा जिले के मन्याचीवाड़ी गांव ने महाराष्ट्र का पहला 'सौर गांव' बनने का गौरव प्राप्त किया है। व्यापक सौर ऊर्जा समाधानों को अपनाकर, इस गांव ने अपनी विद्युत आपूर्ति प्रणाली को बदल दिया है। छतों और खुले स्थानों पर सौर पैनल लगाए गए हैं, जो समुदाय को स्वच्छ और नवीकरणीय ऊर्जा प्रदान करते हैं। यह अग्रणी पहल न केवल कार्बन उत्सर्जन को कम करती है बल्कि निवासियों के लिए एक विश्वसनीय और किफायती विद्युत आपूर्ति भी सुनिश्चित करती है।

5. पीयूष गोयल ने 'इंडिया@100' का अनावरण किया, 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र के रूप में देखने की परिकल्पना



केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने प्रोफेसर के वी सुब्रमण्यन द्वारा लिखित पुस्तक 'इंडिया@100' का अनावरण किया, जो 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने की एक साहसिक परिकल्पना प्रस्तुत करती है। यह पुस्तक

आर्थिक सुधारों, तकनीकी प्रगति और सतत विकास रणनीतियों पर आधारित एक व्यापक रोडमैप प्रदान करती है। इस लॉन्च इवेंट ने भारत को वैश्विक आर्थिक महाशक्ति में बदलने की सरकार की प्रतिबद्धता को उजागर किया।

Plutus Academy